



# 习近平同志《论中国共产党历史》出版发行

新华社北京2月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论中国共产党历史》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于中国共产党历史的重要文稿40篇。其中部分文稿是首次公开发表。

历史是最好的教科书。党的十八大以来,习近平同志围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述,系统回顾我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历

程,深入总结党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神,深刻阐明党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案,展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远,内涵丰富,思想深刻,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

程,深入总结党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神,深刻阐明党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案,展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远,内涵丰富,思想深刻,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

程,深入总结党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神,深刻阐明党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案,展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远,内涵丰富,思想深刻,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。习近平同志《论中国共产党历史》的出版发行,对于广大干部群众学好党的历史,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

## 2021年中央一号文件公布 提出全面推进乡村振兴

新华社北京2月21日电 21世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件21日由新华社授权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》,全文共5个部分,包括:总体要求、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、加快推进农业现代化、大力实施乡村建设行动、加强党对“三

农”工作的全面领导。

文件指出,“十四五”时期,是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。民族要复兴,乡村必振兴。党中央认为,新发展阶段“三农”工作依然极端重要,须臾不可放松,务必抓紧抓实。要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,把全面推进乡村振

兴道路,加快农业农村现代化,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,促进农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

作为实现中华民族伟大复兴的一项重大任务,举全党全社会之力加快农业农村现代化,让广大农民过上更加美好的生活。文件确定,把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,充分发挥农业产品供给、生态屏障、文化传承等功能,走中国特色社会主义乡村振

兴道路,加快农业农村现代化,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,促进农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,将以更有力的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力支撑。

## 成都首发至俄罗斯圣彼得堡中欧班列

这是成都国际班列拓展的第59个境外站点

2月21日,装载“一带一路”重大项目建设配套物资的中欧班列从成都国际铁路港鸣笛缓缓驶出,预计13天后抵达目的地俄罗斯圣彼得堡。这是成都至俄罗斯圣彼得堡开行的首趟中欧班列,也是成都国际班列拓展的第59个境外站点。

本次专列装载的是中国化学工程第七建设有限公司(中化七建)波罗的海天然气化工综合体(GCC)项目建设所用配套物资。据悉,俄罗斯波罗的海化工综合体项目合同额近1000亿元,是全球最大的乙烯一体化项目,也是中国企业“走出去”最大合同额项目。

中化七建相关负责人表示,“俄罗斯GCC项目是中化七建‘一带一路’重大项目,该项目对我国境外工程国际合作有着重要意义。成都国际铁路港高效的运输服务和全程供应链服务方案为公司及时、全面推进项目各阶段建设任务完成提供了重要支撑。”

今年以来,成都国际铁路港全力保



2月21日,成都首发至俄罗斯圣彼得堡中欧班列。

障进出口货物运输,与成都铁路局、成都海关等相关单位“同频共振”,建立协调机制,优化进出口货物作业流程,压缩在站停留时间,全天候为班列开行服务,做

到货物应运尽运。成都海关所属青白江海关主动对接、掌握列车开行动态,了解企业出口计划及通关需求,提供口岸“7×24小时”预约通关服务,加班加点

审单、查验,确保“当日事当日结”、班列开行“零延时”。

不仅如此,成都还充分发挥国际供应链综合解决中心的网络优势,不断拓展境外站点。截至目前,成都国际铁路港已打造7条国际铁路通道和5条国际铁路联运通道,联接境外59个城市、境内20个城市。今年春节期间,成都国际铁路港国际班列、中欧班列开行量均实现稳增长,在稳定产业链供应链、促进内外市场循环等方面发挥了重要作用。

成都国际班列有限公司副总经理王伟琨表示:“这次圣彼得堡班列的开行,是中欧班列通道与‘一带一路’重点项目结合的成功实践。受疫情影响,客户的货物通过海运发运到目的地的话,需要1-2个月的时间,但通过中欧班列发运的话,10天左右就可以到达,为客户节约了在途时间。”

华西都市报-封面新闻记者 席秦岭 雷远东

### “十四五”成都经开区(龙泉驿区)准备这么干

2月21日,《成都经开区(龙泉驿区)国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》提请区十八届人大五次会议审议。

成都经开区(龙泉驿区)写下未来五年的目标任务书,准备这么干……

**总体目标**

- 到2025年,基本建成践行新发展理念的“先进汽车智造区、美好生活品质城”。

**具体指标**

- 地区生产总值1800亿-2000亿元
- 常住人口城镇化率80%
- 人均地区生产总值14.4万元/人-16万元/人
- 居民人均可支配收入增长率7.6%
- 战略性新兴产业占工业总产值比重20%
- 科发经费投入增长8%

**重点任务**

——实施幸福美好生活十大工程

- 居民收入水平提升工程
- 高品质公共服务倍增工程
- 生活成本竞争力提升工程
- 城市通勤效率提升工程
- 城市更新和老旧小区改造提升工程
- 生态惠民示范工程
- 稳定公平及营商环境建设工程
- 青年创新创业就业筑梦工程
- 智慧韧性安全城市建设工程
- 全龄友好包容社会营造工程

**深化经济地理重塑 提升城市发展综合能级**

- 形成“一心三极、两轴一带”城市空间结构
- 到2025年,公共交通出行分担率达到60%

**坚持科技和产业创新并举 健全“四位一体”区域创新体系**

- 到2025年高新技术企业达到300家;新增企业技术中心、工程技术研究中心等创新平台50家以上;聚集各类人才总量50万人,高层次人才50名以上

**加快产业融合提升 构建多元共兴开放型现代产业体系**

- 到2025年,汽车制造业产值超过2000亿元,新能源汽车产量占比超过20%;服务业规模占GDP比重达到38%。

**践行新时代生态文明思想 建设美丽宜居公园城市**

- 到2025年,人均公园绿地面积达到17㎡

**深化重点领域改革 增强城市发展蓬勃动力**

- 提升开放合作水平 助推成渝地区双城经济圈建设
- 厚植人文底蕴 提升区域文化软实力
- 建设世界赛事名城先行区
- 建设世界文创名城先行区
- 创建天府旅游名县
- 打造音乐产业新高地

**大力发展社会民生事业 更好满足群众美好生活需求**

- 建设智慧韧性安全城市 提升现代化治理水平